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 ATA DA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM 14 DE FEVEREIRO DE 2024. 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, no Plenário desta Casa Legislativa, 

às dezoito horas e dez minutos, havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Daltro Moacir 

Utteich deu por aberto os trabalhos com as seguintes palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, 

DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida, o Senhor 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário, que fizesse a chamada dos Nobres Senhores Vereadores, sendo 

respondida pelos Vereadores presentes: Carlos Alberto DallAgnol, Daltro Moacir Utteich, Edemilson Dari 

Drexler, Elizangela Gromann, Giovani Fiorentin, José Piovesan Neto, Lindomar Scanagatta. O Senhor 

Presidente registrou a ausência do Vereador Jandir José Haiduki. Na sequência fora realizada a leitura de um 

texto Bíblico. O Senhor Presidente convidou o Primeiro Secretário para que realizasse a leitura da Ordem do 

Dia. Na sequência, fora realizada a discussão e apreciação das seguintes matérias: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO NÚMERO NOVE DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza o Poder Executivo a 

prorrogar o prazo de vigência da contratação temporária autorizada pela Lei Municipal n° 1.962/2021, de 12 

de dezembro de 2021. Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. 

Em votação, o Projeto de Lei fora aprovado pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZ DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Altera 

o padrão de vencimento de Cargo de Visitador, criado pela Lei Municipal n° 2.062/2023, de 15 de junho de 

2023. Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, o 

Projeto de Lei fora aprovado pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Esgotada a matéria 

constante na Ordem do Dia de iniciativa do Poder Executivo Municipal, passou-se a apreciação da matéria 

de iniciativa do Poder Legislativo Municipal. INDICAÇÃO NUMERO UM DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO DALL AGNOL: Que solicita que 

sejam realizados serviços junto a Cervejaria e Casa de Shows BRUTELLI, situada na RS 211, mais 

precisamente com a limpeza, nivelamento, cascalhamento com pedras ou brita em frente e no pátio do 

referido estabelecimento, com a finalidade de implementar melhoria na entrada de acesso e no 

estacionamento do local. Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. 

Em votação, a iniciativa fora aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 

REQUERIMENTO NUMERO UM DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES EDSON FILIPIAK E ELIZANGELA GROMANN: Requerer a liberação de 3,5 diárias, 

para os Vereadores Edson Filipiak e Elizangela Gromann se deslocarem à Brasília – DF, juntamente com o 

Prefeito Gabriel Jevinski, no período de 05 a 08 de fevereiro de 2024. O Senhor Presidente explicou que o 

presente Requerimento estava sendo apreciado neste momento, para ser ratificada a autorização concedida 

anteriormente por ele em caráter excepcional, tendo em vista a urgência da demanda, o interesse público 

envolvido e a data aprazada para viagem, que impedia a apreciação prévia do Plenário, uma vez que 

inexistente Sessão Plenária Ordinária a ser realizada em período anterior à viagem. Em discussão, não houve 

manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, o Requerimento fora aprovado pela 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Após, o Senhor Presidente encaminhou o início do 

expediente político, tendo cinco minutos para cada Vereador se manifestar sobre os assuntos que entenderem 

pertinentes. Pediu a palavra o Vereador Carlos Alberto DallAgnol, onde primeiramente cumprimentou a 

todos os presentes e também a todos que assistiam pelas redes sociais. Parabenizou o senhor suplente de 

Vereador Vanildo de Vale pela sua postagem nas redes sociais e asseverou que o sentimento dele é o mesmo 

de toda a população, onde mencionou que quem passa nas ruas está vendo o descaso que o Município está, 

onde tudo tem começo e nada tem fim. Relatou também que o poder do Vereador é solicitar, pedir, exigir e 

votar, mas que o Vereador não tem o poder de pegar uma máquina e ir fazer o serviço. Relatou que porém, 

o Poder Público tem a obrigação de fazer. Relatou que na RS 211, existem vários locais com alagamento na 



 

pista e que isso não faz parte do DAER e sim do nosso Município. Parabenizou novamente o senhor De Vale 

pelas palavras “temos que mudar e colocar pessoas com ideias novas” e “chega dessa política ultrapassada”. 

Relatou ainda sobre as mentiras que escuta por aí “que o Vereador Carlinhos é contra tudo”. Mencionou 

também a questão da praça, que não sairia porque seria culpa do Vereador Carlinhos. Mencionou ao Senhor 

Madrid, que se encontrava presente, que não é culpa dos Vereadores, mas sim do Prefeito Municipal, que 

tem o terreno há mais de dez anos e não fez a praça ainda, porque não quer fazer. Mencionou ainda que eles 

(Prefeitura), não querem fazer a troca do terreno, pois se quisessem fazer a praça, fariam uma reunião com 

os Vereadores, o que ainda não aconteceu. Relatou também que a Prefeitura não consegue terminar a Praça 

que começou ali na Gruta, e que já foram gastos mais de um milhão de reais e está na mesma. Falou que o 

Centro Administrativo, também não conseguiram terminar (e tudo é culpa do Vereador Carlinhos). 

Mencionou ainda, o Ginásio Municipal, que estaria fechado por causa de denúncias. Porém, relatou que até 

um leigo sabe que para o regular funcionamento, precisa liberação dos bombeiros e que a Prefeitura não faz, 

porque não quer. Mencionou também, que a Prefeitura deve ter um acordo com o Ginásio aqui da Paróquia 

para fazer todas as festas, mas que ele não tem nada contra o pessoal da Paróquia daqui e que quer muito 

bem eles. Mencionou que ele gostaria de estar na Administração para verem como as coisas iriam mudar 

(que ele tem uma empresa e sabe como funciona e o que precisa ser feito para a coisa andar). Solicitou ainda 

que o Prefeito Municipal ou o Vice-Prefeito venham ao Plenário dizer que tudo o que ele relatou é mentira. 

Mencionou ainda as pontes que foram feitas, mas que ficou um valor grande (dívidas) a serem pagas durante 

um longo tempo. Falou ainda que isso chega a ser revoltante, que a política está chegando e que os que 

mentem continuam ali, mas que chegara a hora que a população irá cansar e ver que dá para ser feito muito 

mais. Mencionou também o Posto de Saúde, por estar com falta de medicamentos (que ele pode comprar, 

mas quem não pode comprar, faz o que?). Relatou que no ano passado, os Vereadores trouxeram cem mil 

reais para a saúde, que parece pouco, mas é cem mil reais que ficam nos cofres da Prefeitura. Que foi 

comprada uma ensiladeira com o dinheiro que os Vereadores conseguiram. Que a Prefeitura não comprou 

com dinheiro próprio nenhuma, nos últimos quatro anos, e também o distribuidor de calcário que foi 

comprado com dinheiro viabilizado pela ação dos Vereadores. Relatou que é da oposição, mas que jamais 

trabalhara contra o Município. Mencionou todas as pessoas ouvintes falando “chega, vamos mudar”. 

Mencionou também o Município de Ponte Preta, que conseguiu fazer uma Feira maior que a Frinape de 

Erechim, destacando que aqui em Paulo Bento não conseguem fazer um evento para colocar quinhentas 

pessoas, destacando que o Município de Ponte Preta tem pessoas com visão, que não tem pensamentos 

ultrapassados. Relatou ainda que não tem nada contra nenhum político, mas ele acha que as pessoas devem 

abrir os olhos para renovar. Mencionou que não será mais candidato a Vereador neste ano, mas que não vai 

deixar de fazer a política que Paulo Bento merece, e não se alongando mais, solicitou licença ao Senhor 

Presidente para deixar o Plenário, por ter um compromisso urgente. Após, terminou sua fala se despedindo. 

Pediu também a palavra, o Vereador Edson Filipiak, que, primeiramente cumprimentou a todos os presentes 

na Sessão e também todos que assistiam pelas redes sociais. Iniciou sua manifestação relatando um pouco 

sobre a viagem realizada para Brasília, sendo a mesma no período de cinco a oito de fevereiro. Relatou que 

passaram em alguns Senadores e na bancada do PT solicitando ajuda para o Município. Passaram também 

em alguns deputados solicitando emendas e destinação de verbas para custeio para saúde. Foi realizada ainda 

uma solicitação de ajuda para o Hospital Santa Terezinha de Erechim, no valor de quinhentos mil reais para 

o setor de oncologia, uma vez que o mesmo está com “risco de fechar’, sendo que com a efetivação deste 

acontecimento, o Município terá gastos maiores, tendo que levar a população para atendimento em Passo 

Fundo. Relatou que estavam presentes na viagem, ele, a Vereadora Elizangela, o Senhor Prefeito Gabriel 

Jevinski e a Senhora Dolores Gaidargi, Coordenadora de Projetos do Município. Mencionou ser da oposição, 

mas que sempre procurou ajudar o Município. Porém, salientou que muitas pessoas falam que irão queimar 

dinheiro. Mas relatou que se vier o que foi solicitado, será mais de um milhão de reais e relatou ainda, que 



 

se vier esse valor é menos de 1% do que é gasto na viagem. Relatou também que além de pedir verbas, 

agradeceram por sempre receberem ajuda quando solicitado anteriormente e relatou que precisamos ajudar 

eles, para que eles também nos ajudem. Relatou ainda, que foi solicitado da parte do Senador Mourão, o 

valor de quatrocentos mil reais para a compra de uma máquina, totalizando o valor de novecentos mil reais 

com a ajuda para o Santa Terezinha. Mencionou ainda que graça cai do céu, mas dinheiro não. Agradeceu o 

Presidente por ter feito a autorização para a viagem. Dando continuidade a sua pronuncia, fez uma 

reclamação referente a conta da água do Município, sendo que estamos no ano de dois mil e vinte e quatro 

com uma tecnologia avançada, e o Município de Paulo Bento tem a cobrança da conta de água em um 

caderninho. Mencionou que o servidor da Prefeitura vai com o caderno para fazer a leitura dos marcadores 

e mencionou também que a Prefeitura tem a possibilidade de ter um marcador digital, sendo que através do 

mesmo é possível enviar o valor a ser pago diretamente para a casa dos usuários. Solicitou ainda ao Secretário 

da Fazenda, que o mesmo olhe com carinho para essa necessidade, pois está acontecendo de usuários 

pagarem a taxa por três meses e sem mais explicações, no mês seguinte, vir um valor absurdo de duzentos 

ou trezentos reais para a mesma taxa, que seria de vinte e sete reais, tendo uma dificuldade de entendimento 

sobre o valor gasto onde relatou: “será que um mês é gasto um pouco e no outro mês é gasto tanto assim???”, 

destacando que o servidor possa estar de férias neste mês, mas que o fato ocorre  uma vez ao ano e não a 

cada dois a três meses. Mencionou ainda ao Senhor Secretário, que tem provas referente ao ocorrido, pois 

aconteceu com ele também. Relatou que espera não haver nada por traz dos panos e relatou ainda, que é 

mencionado, que água não dá lucro, somente prejuízo e que amanhã ou depois a Prefeitura irá nos enviar um 

Projeto para aumentar lá encima a conta da água e daí vai sobrar pra quem??? “pra nós mais uma vez, a 

bancada do PT” que irá pagar o “pato”. Declarou encerrado seu discurso e agradeceu ao Presidente pela 

oportunidade. Após, o Senhor Presidente solicitou a servidora Tânia, para realizar a leitura do Oficio recebido 

do Poder Executivo sob o número 038/2024, sendo que o mesmo realiza a indicação para que o Senhor 

Vereador José Piovesan Neto, exerça o cargo de Líder do Governo junto a Câmara de Vereadores durante o 

exercício de dois mil e vinte e quatro. Aproveitou a oportunidade e desejou ao Presidente, sucesso na 

condução da Câmara Municipal de Vereadores neste ano legislativo que se iniciou. Após, o Presidente, 

fazendo uso da palavra, mencionou sobre as postagens feitas no decorrer da semana pelo Senhor De Valle, 

(que relatou existirem estradas no Município que estão ruins e que esse ano é de política), evidenciando o 

Senhor Presidente que o mesmo não consegue pegar uma máquina e ir arrumar as estradas. Relatou que o 

Vereador faz a solicitação, cabendo a Prefeitura acatar ou não, sendo isso por conta deles. Mencionou 

também sobre a parada de ônibus na Linha Pinhal, sendo a mesma quase em frente à sua casa, relatando que 

faz muito tempo que foi feita a solicitação para mudar de lugar e até hoje nada foi feito. No encerramento, 

fez concordância com as palavras do senhor De Valle “tem que mudar”. Pediu também a palavra o Vereador 

Giovani Fiorentin, que primeiramente cumprimentou a todos presentes. Relatou deixar bem claro e agradecer 

também ao Prefeito Municipal e a Administração por terem atendido as indicações sobre as sobras 

orçamentárias da Câmara. Que as mesmas fossem utilizadas para aquisição de um caminhão ou usadas na 

saúde. Mencionou o Senhor Prefeito agradecendo por ter comprado o referido caminhão, não sabendo certo 

o valor do mesmo e relatando que possa ter faltado um pouco do valor, mas que enfim, o pagamento do 

mesmo foi realizado com o dinheiro que sobrou da Câmara de Vereadores, ou seja, dinheiro público. 

Agradeceu novamente ao Prefeito pela compra feita e apontou que o mesmo seja bem aproveitado. Citou 

também os problemas com as estradas, que as mesmas sempre tiveram problemas e o Secretário que estava, 

também não fez muita coisa. Porém, solicitou que o novo Secretário faça um bom trabalho. Agradeceu 

novamente ao Prefeito pela aquisição do caminhão, sendo que o mesmo possa ajudar muito nas obras. 

Agradeceu também ao Presidente pela oportunidade da palavra. Pediu a palavra o Vereador José Piovesan 

Neto, que primeiramente cumprimentou a todos presentes. Mencionou o Senhor Prefeito parabenizando o 

mesmo sobre os pedidos atendidos na sua legislatura. Relatou a solicitação feita para o calçamento no 



 

Chapadão, reforma do Ginásio do Giaretta (pintura e piso) sendo as mesmas atendidas. Mencionou o 

Vereador Lindomar Scanagatta sobre a solicitação de terraplanagem, sendo utilizadas várias horas máquinas, 

se comprometendo a trazer para a próxima Sessão, a informação de quantas horas máquinas foram utilizadas 

e o valor gasto. Agradeceu também sobre a compra do caminhão e mencionou que o mesmo possa ser muito 

bem aproveitado no Município. Mencionou ainda o Senhor De Vale sobre sua postagem, onde realmente as 

nossas estradas estão muito mal preparadas por falta de visão do Secretário ou Chefe de Obras. Mencionou 

que as estradas tenham escoamento e que o novo Secretário faça um bom trabalho. Relatou ainda sobre o 

mau serviço feito na residência do Senhor De Vale, onde se o mesmo tivesse sido bem feito, evitaria os 

problemas causados pela chuva. Mencionou o sentimento pelo fato ocorrido e relatou que máquinas para 

trabalhar a Prefeitura tem, e pediu que deem mais atenção para o interior do Município. Agradeceu o 

presidente pela oportunidade. Após, o Presidente cumprimentou a Servidora Tânia e o Assessor Jurídico Dr. 

Ricardo pelo dia e pelo trabalho. Nada mais havendo a ser tratado, os trabalhos foram encerrados. Fora 

determinada a lavratura da presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim, pelo primeiro 

Secretário, e pelo Senhor Presidente.  
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